

# 2020年部分高校取消美术类加试咋备考?

2020年辽宁省艺术类专业统考即将开始。据教育部文件,除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校外,2020年美术类和设计类专业不组织校考,使用省统考成绩。

今年只有29所独立性院校和15所参加独立院校进行校考,其他美术类和设计类专业都采用省统考成绩。这一变化,对于考生报考有何影响?准备参加美术类加试的考生要做好哪些准备?

## 校考减少 竞争会更大吗?

校考减少对于考生来说,一方面避免了四处奔波,另一方面要求联考成绩更优秀。沈阳市第二十四中学高三美术班巩文德老师说,取消校考后,美术类考生不需要再为了因为本地没有考点,而为了理想的综合性大学,长途奔波到另外一个城市去参加考试,节省了大量的精力和金钱。但同时校考会更加激烈,各艺术名校将迎来史上最大规模的报名考生。

按照教育部规定,艺术类专业校考原则上在学校所在地组织,确有必要



要在异地设立考点的,须经考点所在地省级招生考试机构同意,且校考点数量最多不得超过5个。考点都集中到一个城市或少数几个城市,艺考大省、学校所在地考生、区域中心的考生拥有主场优势。考点减少,势必增加考试的时间、金钱成本,而且高校之间考试时间冲突,会减少考生的选择范围,二选一成为常态,总体来说竞争可能会减少。所以需要考生提前梳理好各学校校考时间提前

对校考行程作出安排。

从各学校招生政策来看,联考的重要程度已经大幅提高。距离2020年辽宁省联考只有一个月时间,希望大家认真对待积极准备。从近几年艺考趋势可以看出,艺考人数逐步攀升,校考减少,文化课要求提高。艺考难度逐年增加。艺考生面临着巨大的竞争压力,艺考不再是升学的捷径。尤其专业考试结束后,学习文化课的时间短,任务重。

## 复习备考 应进行哪些调整?

在仅剩的一个月时间里,考生要明确方向,校考与省统考同时进行,但要有侧重。这段时间要求考生能沉下心来,有针对性备考。

巩老师建议,无论是哪个专业的学生,都需要每天保持适度的训练,维持相对稳定的训练节奏。要清楚的认识到艺考的时间安排,熟悉高考的各项流程和要求,做到心中有数。

在统考开始之前,对自己的文化课现状也要有所了解,艺考考的不只是专业成绩,文化课在录取中占有比重不断的加大,不容忽视。在艺考前规划好艺考后的文化课复习计划,会让艺考后更有效的投入复习,达到快速提分目的。

## 志愿填报 多方搜集信息

巩老师分析,虽然艺术类大规模扩招是不现实的,但随着新院校、新专业的出现,也必然会增加艺考生的选择机会,如北京电影学院新校区的建设、中央美术学院新增美术类专业。因此,艺考生们一定要时刻关注院校动态。

建议家长要多搜集所报考学校的重要信息,特别是近三年的文化课提档线、目标院校的专业课录取分数线及录取规则,目标院校招生人数等。

在各大院校的招生简章公布之后,考生要学会用简章来挑选自己的目标院校。这时候家长要发挥作用,根据孩子的成绩和名次,合理报考。

记者 冯美琳

# 教师岗位求贤若渴 资格证报考火爆

11月8日-11日,沈阳市教育局及沈阳市人力资源和社会保障局将赴东北师范大学组织专场招聘。本次招聘计划为298人,均为沈阳市公办小学、初中、高中和中等职业学校事业单位编制。

从今年上半年开始,沈阳市各区大规模招聘教师,各培训机构也以高薪高福利吸引人才加入。教师岗位走俏,带动教师资格证报考火爆,上周末刚刚结束的辽宁省2019年下半年中小学教师资格考试中,全省共有147984人报考,相比同期增加34.36%。

## 教师缺口仍很大 带动教资报考火爆

从今年4月开始沈阳市陆续发布了教师招聘公告,从幼儿园到中小学、职业学校、高中等,一轮又一轮的教师招聘一直持续到现在,其中既有事业编制,也有合同派遣制教师。据了解,目前沈阳很多学校教师都比较

紧缺,或者师资结构不合理,随着新建楼盘以及配套学校的兴建,预计近

年沈阳还需要大批的教师。

教师岗位求贤若渴,直接导致教师资格证报考火爆。“身边报名参加教师资格考试的朋友越来越多,有的甚至大一就开始报名了”,一位在校大学生表示,“教师资格考试报名人数的增加是好事,它说明教育正在向

前蓬勃发展,正是因为教师福利待遇及社会地位不断提升,才能吸引更多人走上从教道路。”

今年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名期间,由于报名人数激增,曾经一度导致网络瘫痪。有媒体报道,2019年下半年教师资格证报名人数再次显著增长,报考人数预计达到500万人。

## 培训机构整顿 助推教资报考

除了有意从教的高校学生,由于系列培训政策的出台,不少培训机构在职老师,也加入了教师资格证的报考大军。

2018年9月,教育部办公厅发布《关于切实做好校外培训机构专项治理整改工作的通知》。今年7月,教育部等六部门印发了《关于规范校外线上培训的实施意见》,要求从事各学科知识培训的人员,应当具有国家规定的相应教师资格。

有业内人士指出:“在系列政策密集而至的大背景下,线上、线下培训机构都受到严格监管,这在一定程度上促成了教师资格报考人数的增加。”

## 专家建议: 理性报考提升职业技能

除了师范专业的学生,非师范专业的学生和志愿当老师的社会人士是

教师资格证考试最大的拥簇者。如果能考到证,好一点能进入学校考进编制,有一份稳定的工作;或者也能去应聘培训机构的教师。但不管怎样,都是未来就业一个可供选择的道路。但是,在编制教师岗位供需差异过大的现实问题中,大多数人可能即使拿到了证也无法如愿以偿。

2015年,教师资格证考试由“省考”统一改成“国考”。全国统一考试,其认定标准也被统一起来。根据有关规定,教师资格证的认定采取三年定期认定的方式。这也就是说,从拿到教师资格证那一天起,每过三年就必须重新进行认证。认证的标准是,需要持有这三年内有过的教学经历的证明,如果不能提供证明,那么教师资格证就逾期作废,需要重新再考。

大多数人考教师资格证,或许只是想为以后的就业再打通一条出路。然而从目前的情况来看,考证并不能成为一个保底选项。

记者 冯美琳

# 专家支招教你迈过陪娃写作业那道槛



孩子的知识量不大,不必反复刷题,家长可以帮助孩子合理规划每天的学习进度,作业时可先从容易的开始,中间安排有一定难度的,最后再做一些简单的练习。

“一些家长现在都不自觉的给孩子作业加量,这样导致孩子好不容易完成后,又要承担额外的学习任务。”赵丽霞说:“事实上,学校的教学都是有计划的,每天老师留的作业也都是根据学生近阶段的学习情况,家长如果要给孩子布置额外的作业,一定要有针对性,根据孩子的实际情况。”

## 家校合作与老师勤沟通

赵老师建议,家长要经常跟老师沟通,近阶段孩子的学习状态,不只是关心成绩,还有日常的学习情况,作业完成情况。

不少低年级的孩子作业完成后并不检查,这时需要家长督促孩子自己检查。根据教育部的要求,小学生不主张家长帮助检查作业,容易让孩子产生依赖,但家长要了解孩子的作业完成情况,并且让孩子自己找出错误,这样可以提高孩子自主学习的能力。

记者 冯美琳

## 辽沈名师绘画班招生

报名电话:024—22699140

学习绘画最幸福的事儿莫过于选对老师,在最短的时

间内有最大的成效。

跟辽沈名师绘画班学习,学员们收获颇多,有的说领会到中国画“似与不似之间”的美学意境;有的说学习到白石画派的精髓……

辽沈晚报名师绘画班震撼登场,报名即可跟名师学习最专业的绘画知识。

## 名师绘画班

由齐白石再传弟子、知名画家苗德志、苗德文亲自授课,名师个性化指导,当场收获干货,迅速提高绘画水平。成人及少儿均可报名。

### 名师简介:

苗德志教授现任沈阳市政协委员、辽宁省社科院美术研究中心研究员、沈阳师范大学等五所院校客座教授、辽宁省侨联特聘专家、中国国画家协会常务理事、中国工笔画学



“辽沈教育”是辽沈晚报主办的辽沈地区最权威、最专业的教育微信平台,这里有最实用的亲子教育知识、最新的教育理念!